7 клас

1.Тестові завдання (10 балів)
1)Визначте правильність наведених нижче тверджень:
1. Від довгого зберігання молоко скисає. Це хімічний процес, тому що при цьому утворюються нові речовини, змінюється смак.

2. Розчинення кухонної солі у воді — хімічний процес, тому що при цьому вода набуває солоного смаку.
А Правильне лише перше

Б правильне лише друге

В Правильні обидва

Г Немає жодного правильного
2) Із атомів одного хімічного елемента складаються речовини:

А алмаз

Б вуглекислий газ

В вода

Г кухонна сіль
3) У скільки раз маса атома Кальцію більша за 1/12 маси атому Карбону:
А 39
Б 40
В 19
Г 20
4) Порівняйте масові частки Оксигену у магній оксиді (MgO) та натрій гідроксиді (NaOH):
А у MgO більша

Б у NaOH більша

В однакові
5) Встановіть відповідність між назвою посуду та його зображенням:
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А мензурка
Б хімічний стакан
В лійка
Г спиртівка

Д пробірка
Є мірний циліндр 
Відповіді: 1 – А; 2 – А; 3 – Б; 4 – В; 5. 1Б, 2В, 3Є, 4А, 5Д, 6Г.

По одному балу за завдання 1 – 4 та 6 балів – завдання 5.
2. Відносна формульна маса сполуки елемента ІІІ періоду А з Оксигеном у чотири рази більша за відносну атомну масу атома хімічного елемента В, у ядрі якого міститься 17 протонів. Запропонуйте варіант визначення елемента А, напишіть формулу сполуки, зазначте валентність елементів та обчисліть масову частку Оксигену в ній. (10 балів.)
Розв’язання
17 протонів міститься у атомі Хлору.
Mr(ExOy) = Ar(Cl) · 4 = 35,5 · 4 =  142.



(2 бали)
Велике значення формульної маси говорить про значну кількість атомів Оксигену у сполуці, тобто це можуть бути оксиди: SО3, P2О5, Cl2О7. (2 бали)
Відповідну формульну масу має оксид P2О5.


(2 бали)
Валентність Р – V, O – II. 





(2 бали)
w(O) = 16 · 5 / 142 = 0,5634 або 56,34%



(2 бали)
3. У довіднику з хімії наводяться такі дані:

А Алюміній входить до складу каолініту та польового шпату, які належать до розповсюджених мінералів

Б Алюміній — це сріблястий метал із температурою плавлення 658 °C

В Алюміній за розповсюдженням у Земній корі посідає третє місце

Г Алюміній реагує з водою після усунення з його поверхні оксидної плівки

Д Алюміній має валентність IІI 

Е Алюміній уперше був отриманий у 1825 р. датським фізиком Х.К. Ерстедом, дією алюміній хлориду на амальгаму калію

Є Алюмінію в організмі людини міститься в середньому близько 60 мг

Ж Алюміній із деякими металами утворює неоднорідні сплави

З Алюміній добре проводить електричний струм
І Алюміній легкий метал, тому використовується у літакобудуванні
У яких твердженнях ідеться про просту речовину, а в яких — про хімічний елемент? Які твердження характеризують фізичні властивості простої речовини, а які — хімічні властивості простої речовини та хімічні перетворення, в яких речовина бере участь?



(8 балів)
Відповідь оформіть у вигляді таблиці:
	Хімічний елемент
	Проста речовина
	Фізичні явища
	Хімічні явища

	
	
	
	


Розв’язання

	Хімічний елемент
	Проста речовина
	Фізичні явища
	Хімічні явища

	А, В, Д, Є
	Б, Г, Е, Ж, З, І
	Б, Ж, З, І
	Г, Е


По 0,5 бала за кожну правильну відповідь.
4. Визначте масу магнітного залізняку (Fe3O4) у якій міститься стільки ж Феруму як у 48 кг червоного залізняку (Fe2O3). (12 балів)
Розв’язання:

Масова частка Феруму у червоному залізняку:
w(Fe) = 2∙Ar(Fe) /Mr(Fe2O3) = 112/160 = 0,7.



(3 бали)
Маса Феруму у 48 кг червоного залізняка:
m(Fe) = 48 ∙ 0,7 = 33,6 (кг)






(3 бали)
Масова частка Феруму у магнітному залізняку:

w(Fe) = 3∙Ar(Fe) /Mr(Fe3O4) = 168/232 = 0,724.



(3 бали)
Маса магнітного залізняку, що містить 33,6 кг Феруму:

m(Fe3O4) = 33,6/0,724 = 46,4 (кг)





(3 бали)
5. Запропонуйте порядок розділення суміші піску, сірки, солі та порошку заліза. (10 балів)
Залізо – магнітом.







(2 бали)
Все інше розчинити у воді. Розчиниться тільки сіль.


(2 бали)
Сірка спливе, пісок осяде. Декантацією відділити сірку (злити верхню частину розчину).







(2 бали)
Обидві частини розчину профільтрувати. На одному фільтрі буде сірка, на іншому – пісок.








(2 бали)
Об’єднати фільтрати та обережно випарувати. Отримаємо сіль.
(2 бали)
